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Európsky predhovor 
Tento dokument (EN 13306: 2017) vypracovala technická komisia CEN/TC 319 „Údržba“, ktorej sekreta-
riát je v UNI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskôr do mája 2018 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť najne-
skôr do mája 2018. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN [a/alebo CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patento-
vých práv. 

Tento dokument nahrádza EN 13306: 2010. 

Príloha F uvádza podrobnosti o dôležitých technických zmenách medzi touto európskou normou 
a predchádzajúcim vydaním EN 13306: 2010. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedónsko, 
Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, 
Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Ru-
munska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Ta-
lianska a Turecka. 

Úvod 
Cieľom tejto európskej normy je definovať generické (podstatné) termíny používané pri všetkých typoch 
údržby a pri manažérstve údržby bez ohľadu na typ uvažovaného objektu. Údržba len samotného softvé-
ru nie je obsiahnutá v tejto norme. Predsa však údržba objektov a systémov, ktoré obsahujú softvér, berie 
sa v norme do úvahy. Sebestačné pojmy nie sú v tejto norme definované. 

V zodpovednosti každého manažmentu údržby je definovať svoju stratégiu údržby v súlade s týmito hlav-
nými cieľmi: 

– zabezpečiť pohotovosť objektu plniť požadovanú funkciu pri optimálnych nákladoch; 

– brať do úvahy bezpečnosť, osoby, životné prostredie a akékoľvek ďalšie záväzné požiadavky 
súvisiace s objektom; 

– brať do úvahy akýkoľvek vplyv na prostredie; 

– zachovávať životnosť objektu, kvalitu produktu alebo poskytovanej služby aj s uvážením nákla-
dov. 

Súčasťou požiadavky technickej komisie CEN/TC 319 bolo vytvoriť komplexnú štruktúrovanú generickú 
terminologickú normu týkajúcu sa údržby obsahujúcu základné termíny a ich definície. 

Údržba podstatnou mierou prispieva k zabezpečovaniu spoľahlivosti objektu. Vyžadujú sa správne 
a formálne definície, ktoré umožnia používateľovi súvisiacich noriem týkajúcich sa údržby lepšie porozu-
mieť používaným termínom údržby. Tieto termíny môžu mať osobitný význam pri formulovaní zmlúv 
o údržbe. 

Termíny obsiahnuté v tejto norme ukazujú, že údržba sa neobmedzuje len na technické činnosti, ale za-
hŕňa aj ďalšie činnosti, ako sú plánovanie, vedenie dokumentácie atď. 
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1    Predmet normy 
Táto európska norma špecifikuje generické termíny a definície pre technickú, administratívnu a riadiacu 
oblasť údržby. Nevzťahuje sa na termíny, ktoré sa používajú len pri údržbe samotného softvéru. 




